

三水区举行重大动物疫病防控应急演练

为积极应对可能发生的重大动物疫情，确保我区在突发重大动物疫情时，能及时、果断、有序地控制和扑灭突发疫情，达到检验我区重大动物疫情应急体系，应急反应机制及应急处置制度，锻炼动物防疫队伍防控实战能力，提高突发重大动物疫情应急处理能力的目的，根据佛山市农业农村局 2023 年畜牧兽医工作部署和结合我区工作安排，三水区农业农村局于 2023 年 4 月 18 日，模拟在三水区南山镇六和村委会某养鸡场发生高致病性禽流感疫情，三水区防控重大动物疫病指挥部立即启动应急预案，紧急调动应急预备队对疫情进行应急演练。

本次演练，设立了专家技术组（畜牧兽医科、区动物疫病预防控制中心）、封锁检疫组（大塘镇）、扑杀无害化处理组（白坭镇、南山镇）、紧急免疫组（西南街道）、消毒灭源组（乐平镇）、疫情监测组（芦苞镇）、医疗保障组（云东海街道）、物

资保障组（畜牧兽医科）。上述各组以各镇街和农业农村局相关部门组成，以检验他们的实战能力。

本次演练按四个科目开展，即疫情报告和确认、启动应急预案和发布封锁令、疫情控制和扑灭、疫情解除和善后处理。

佛山市农业农村局总经济师林永灿、区农业农村局副局长李庆基、市农业农村局兽医屠宰科科长张伟参加了演练活动。林永灿点评三水区动检队伍素质过硬、业务扎实，整个演练过程切合实际，为全市动物疫病应急管理工作开了一个好头。



